

Алексей РЯБОВ: «Требования растут, оперативная обстановка быстро меняется»

Известно, что период спада в экономике часто сопровождается ростом количества преступлений в различных сферах — начиная с нарушений общественного порядка и заканчивая мошенничествами и кражами. Классическим примером, подтверждающим справедливость данного тезиса, являются «лихие девяностые» — время, когда распад сложившихся экономических связей и «шоковая терапия» привели к небывалому всплеску преступности.

Конечно, никто не собирается проводить прямые аналогии между тем периодом и нынешними экономическими трудностями, которые переживает наше государство. Однако правоохранительные органы, впрочем как и всё общество в целом, должны быть готовыми к гипотетически возможному ухудшению криминогенной обстановки. О том, как обстоят дела в этой сфере в настоящее время, о текущих и перспективных задачах, стоящих перед муниципальной полицией, «КП» рассказал **начальник МУ МВД России «Королёвское» полковник полиции Алексей Рябов.**

Хочет отметить, что это интервью является первым, которое Алексей Алексеевич дал корреспонденту СМИ после назначения его на нынешнюю должность.

— Алексей Алексеевич, расскажите о предыдущих местах вашей службы и должностях, на которых вы работали.

— После прохождения с 1983 по 1985 год срочной службы в рядах Вооружённых сил, в начале 1986 года я пришёл на службу в МВД, в наш, Калининградский отдел внутренних дел на должность постового милиционера. С 1986 по 1989 год служил постовым, затем поступил на очное обучение в Московскую Высшую школу милиции.

Её я окончил в 1993 году и продолжил службу в городе, оперуполномоченным уголовного розыска Костинского отделения милиции. В 1996 году был назначен на должность заместителя начальника отделения по оперативной работе. С декабря 2000 года работал в должности заместителя начальника МУ МВД России «Королёвское».

В 2011 году меня назначили на должность начальника полиции Управления внутренних дел на ракетно-космическом комплексе Байконур. Потом проходил службу в УВД городского округа Химки, затем — в Москве, в Главном Управлении МВД России. В сентябре 2014 года был назначен начальником МУ МВД России «Королёвское». То есть с 1986 по 2011 год моя служба в МВД была самым непосредственным образом связана с нашим родным городом.

— Бытует мнение, что в своё время микрорайон Костино был достаточно сложным с точки зрения криминогенной обстановки. Были ли с этим связаны какие-то случаи, которые запомнились вам особенно?

— Действительно, Костинский микрорайон являлся одним из самых сложных в городе. Но в то же время организация службы в

Костинском отделении милиции стала для меня образцом самоотверженной работы.

Примером для нас был, в первую очередь, наш начальник — полковник Александр Иванович Смирнов. Его, без всякого преувеличения, я могу назвать и человеком, и профессионалом с большой буквы. Считаю, что мне повезло, более того — посчастливилось, что я служил под его началом.

Александр Иванович был не только моим наставником, он воспитал целую плеяду руководи-



Фото Вячеслава Сергунцова

телей, многие из которых работают и сейчас. Помню, что нагрузка на личный состав тогда была очень большой. Но не было ни одного случая, чтобы наш начальник ушёл со службы домой раньше кого-то из своих подчинённых. Более того, он нередко задерживался на работе до 3–4 часов ночи, а иногда и до утра.

Что же касается различных случаев из нашей практики, то их было очень много. Приведу вам один из них, имевший место в 1999 году. Преступная группировка совершила разбойное нападение, и при её задержании погиб один из наших сотрудников, старший сержант милиции Андрей Карпенко. Сейчас в нашем управлении есть мемориальная доска, посвящённая его памяти. Эту преступную группу мы задержали в течение суток, изъяли у них оружие. Преступление было совершено в районе полудня, а задержали преступников мы уже, ориентировочно, в 7–9 часов утра следующего дня. Таким образом, это тяжкое преступление было раскрыто в кратчайшие сроки.

— В каком состоянии вы застали дела, когда вступили в нынешнюю должность? Чем пришлось заняться в первую очередь?

— Скажу откровенно — за те три года, что я не работал в нашем управлении, оно никоим образом не утратило и не ослабило своей работоспособности. Тот костяк руководителей и тот личный состав, который был мне очень хорошо знаком, на котором держалась и продолжает держаться вся работа, остался практически без изменений (разумеется, с учётом естественной ротации).

Ну а в первую очередь мне пришлось заниматься анализом и оценкой деятельности каждого руководителя управления, отвечающего за тот или иной участок работы. Некоторое время всё же прошло, и мне нужно было понять, насколько человек осознаёт ответственность за порученное ему дело, насколько он компетентен и профессионален.

Требования растут, оперативная обстановка меняется достаточно быстро. В такой ситуации просто необходимо чувство лок-

тя, у нас должна быть не просто команда профессионалов, а дружный и слаженный коллектив. Тогда мы на должном уровне сможем обеспечить как безопасность наших горожан, так и общественный порядок в городе.

— Хотелось бы задать два взаимосвязанных вопроса. Насколько мне известно, в управлении есть проблема неполноты комплектованности личного состава. Как вы решаете эту проблему? И ещё, не мешает ли вам сокращение бюджетных ассигнований, которые, по данным СМИ, могут коснуться и правоохранительных органов?

— Проблема комплектования квалифицированными высокопрофессиональными кадрами существует, как мне представляется, в любой структуре и в любом коллективе. В нашем управлении процент некомплекта невелик, он не сказывается на качестве нашей работы. Нет проблем с приходом новых, молодых специалистов. Кризисные явления в экономике на сегодняшний день никак не отразились на финансировании работы МВД. Отрадно отметить, что служба в полиции вновь стала престижной профессией, в том числе — у молодых ребят и девушек. Кстати, пользуясь случаем, хочу поздравить с праздником — 8 Марта — всех наших коллег-женщин.

— СМИ обычно уделяют повышенное внимание трём видам правонарушений: нелегальный оборот наркотических веществ; преступления, совершённые мигрантами; террористические угрозы.

Как можно охарактеризовать состояние дел в этих сферах в Королёве?

— МУ МВД России «Королёвское» всегда входило в то число подразделений Министерства внутренних дел, где процент выявленных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, был достаточно высоким. Мы всегда входили в десятку лучших управлений региона по борьбе с данным видом преступлений. Интенсивность работы по этому направлению не снижается и сейчас.

К сожалению, практика показывает, что в преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, может быть вовлечён практически любой человек — от взрослого до ребёнка. Поэтому борьбе с такого рода преступлениями мы уделяем повышенное внимание. В прошлом году выявлялись преступления, связанные с хранением, сбытом и изготовлением наркотиков, которые совершались не только одиночками, но и в составе организованной группы.

Что касается преступлений, совершённых мигрантами, то они, безусловно, вызывают большой общественный резонанс, но, как говорится, не делают погоды. Мы активно взаимодействуем в этой сфере с УФСМС. Хороший контакт у нас налажен и с королёвскими национально-культурными автономиями.

Мигрантов в Королёве ничуть не больше (а возможно, несколько меньше), чем в соседних районах. У нас, как таковых, нет мест, традиционно привлекающих мигрантов, — масштабныхстроек, оптовых торговых баз и рынков и т. д. Роста подобных преступлений в городе нет, поэтому обстановку с мигрантами вполне можно охарактеризовать как стабильную.

С одной стороны, компактность города — это хорошо, так как, образно говоря, все сомнительные элементы находятся на виду. Ну а с другой стороны, преступник, угнавший, например, транспортное средство, может уже через 10 минут оказаться в соседнем районе.

Работу по борьбе с террористическими угрозами в нашем городе координирует межведомственный орган — это специальная антитеррористическая комиссия. Каждое подразделение, работающее в составе этой комиссии, выполняет определённые функциональные обязанности.

Например, мы осуществляем дежурства на всех мероприятиях с большим скоплением народа, перед 1 сентября проверяем школы, задействуем при этом кинологическую службу, перед выборами проверяем избирательные участки и т. д. Борьба с террористическими угрозами, в силу понятных причин, является самым приоритетным направлением нашей деятельности.

— Есть у нашего города, с точки зрения совершаемых правонарушений, какая-то специфика или же Королёв в этом смысле — типичный город Подмосковья?

— В советское время Калининград (Королёв) был, как известно, закрытым городом, и населяли его

сотрудники оборонно-космических предприятий и члены их семей. Сейчас ситуация изменилась, и Королёв по нашей линии мало чем отличается от Ивanteeвки, Пушкино или Мытищ. Специфика этих городов, пожалуй, заключается в том, что они находятся в непосредственной близости от столицы, что обуславливает постоянное перемещение населения из Москвы в города-спутники и обратно. Ещё один нюанс — компактность — я упоминал выше. Относительно небольшая площадь территории позволяет полиции оперативно реагировать на те или иные ситуации, быстрее прибыть на место происшествия.

— Как бы вы оценили обстановку в городе в настоящее время?

— Я бы назвал обстановку стабильной. Например, в течение года сократилось общее количество зарегистрированных преступлений. Тем не менее это ни в коем случае не даёт нам повода успокоиться, снизить бдительность и ослабить усилия.

Если говорить в общем, то по-прежнему преобладают преступления, связанные с так называемым имущественным блоком: начиная с мелких краж и заканчивая хищениями транспортных средств и квартирными кражами. Технологии также не стоят на месте — получают распространение преступления, совершённые с помощью Интернета. Также нередки мошенничества, которые преступники совершают, выдавая себя за сотрудников социальных или коммунальных служб.

— Что бы вы хотели сказать жителям города — читателям «КП»?

— Мы, со своей стороны, делаем всё возможное, чтобы обезопасить жителей Королёва от посягательств различных преступных элементов. Тем не менее я хотел бы предостеречь горожан от легкомысленного отношения к собственному имуществу.

К сожалению, нередки случаи, когда люди оставляют без присмотра вещи в тех же супермаркетах, ставят машины в непопулярных местах или, например, не считают нужным установить сигнализацию в своих квартирах. Впереди — лето, период дач и отпусков, здесь нужно быть особенно внимательными, в первую очередь — жителям первых этажей.

И ещё: если вы стали свидетелем противоправных действий, не проходите мимо, проявите активную гражданскую позицию. Конечно, прямое вмешательство зачастую бывает небезопасно, но ведь мобильные телефоны сейчас есть у каждого. Просто взять и позвонить в полицию совсем несложно.

Без доверия и помощи населения нам будет очень проблематично достичь необходимых результатов. Я хотел бы, чтобы каждый житель единого Королёва видел в сотруднике полиции человека, которому можно доверять.

**Беседовал
Алексей ФЕДОСЕЕВ**